

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félfévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Felhívás.

A magyar-szlavon kerületi takarékpénztár részvény-társaság saját kebelében hasonló nevű

„magyar-szlavon kerületi hitelszövetkezet“-et

fog Barcson felállítani, melynek üzleti vezetését az alulírott takarékpénztár igazgatósága fogja eszközölni.

Az intézet célja: saját tagjai hitelének a kölcsönösség alapján való előmozdítása.

Egyes évtársulatok 3-3 évre

alakulnak, részjegyenként 20 filléres heti-befizetéssel.

Felhívja ebből kifolyólag az alulírott igazgatóság az érdeklődőket, hogy részvények jegyzése végett az intézet helyiségében vagy **Fischer Ármin, Valkó Gyula, Fried Lajos, Deutsch Adolf, Pajtás Fülöp** uraknál személyesen megjelenni és részvényjegyzéseket eszközölni sziveskedjenek.

Az alakítandó hitelszövetkezet működése 1901. évi január 1-én veszi kezdetét.

Bares, 1900. november 18-án.

Magyar-szlavon kerületi takarékpénztár
részvény-társaság.

Karácsony.

Fogadunk örömmel, fogadunk reménységgel szép karácsony ünnepe! A nap, melyen Jézus megszületett, minden időközön által az újjászületés a megújulás napja lesz nekünk és mi szívünk szerint meg fogjuk ünnepelni azt minden időben. Mert a világot megváltó kereszt vallásának legderűsebb, örvendetes emlékezése a karácsony. Ezen a napon egyezer kilencszáz és egy esztendővel ezelőtt, boldogok valának és örvendének ők valamennyien, akiket később oly borzasztó szomorúságok értek: a kis Jézus, az ő szent anyja és a többi szereplői a világ legnagyobb drámájának.

A csodás ihlet, mely palotában és kunyhóban egyaránt megszállja az emberek szívét, midőn elmerülnek a jászolban született világ megváltójának emlékében, gyönyörű bizonyossága annak, hogy az emberek egyenlőknek születtek. Az állam, a társadalom az ő intézményeivel falakat és áthidalhatatlannak látszó mélységeket alkotott az emberek közé; de az együttes érzés, melylyel a milliók és milliók szent alázattal elragadtatva borulnak le ama betle-

hemi jászol előtt, megzáfolyja a különbségeket, melyeket az emberek alkottak egymás között. Gyarló földi dolog a vagyon, rang és megkülömböztetés, de isten örökkétartó munkája az egyenlőség. Isten előtt egyenlők vagyunk, csak egymás között vagyunk nagyok és kicsinyek, hatalmasak és gyöngéek.

A gazdag lenézi a szegényt, a szegény gyűlöli a gazdagot, de amikor eljön a szent karácsony ünnepe, a glória, mely ott ragyogott a betlehemi jászol fölött, beleragyog a szivekbe, eloszlatja a büszkeséget és gyűlöletet s egyek vagyunk a jászolban született megváltó imádságában és a hozzá érzett véghetetlen szerelemben.

Nyilvánvaló, hogy ebből az egységes érzésből fakadt a tudat, hogy karácsony a szeretet ünnepe. A szeretet, amely mint egy második istenség eszméje tartja átölelve és fűzi egymáshoz az emberek összességét, leghatalmasabban most lobog elő az emberi szenvedelmek kohójából. Miközben fény és ragyogás hirdeti mindenfelé a nyilvánosság előtt a megváltó születését, a szivek mélyseges rejtekei megnyílnak, hogy befogadják a részvétet és a jóté-

T Á R C Z A.

Karácsony.

Zug a harang, imára menjünk,
Buzgó ajakkal énekeljünk,
Szívünket öröm töltse be, —
Békesség szállt a földre le:
— A megváltó ma született!

Csillag lobog, csillag vezérel,
Tele az ég sugárral, fénynyel.
A pásztorok is utra kelnek
Kapuja felé Betlehemnek:
— A megváltó ma született!

Királyok jönnek messzi tájról
Kis Bellehembe. Ott a jászol,
Körötte tenger-tenger népség,
Hallgatni az angyal beszédét:
— A megváltó ma született!

Örök sugár, derengő, fényes,
Biztatón leszállt a néphez.
Hideg szívet is fölmelenget,

Kétséget is elűz e gyermek, —
— A megváltó ma született!

Arany derű mosolyg az égen,
A föld is ég öröm tüzeben,
A mult idő bukott a sirba,
Mert el van mondva, meg van írva:
— A megváltó ma született!

Ember ébredj, — öröme kelve,
Az égi harmat hull szivedbe.
A kétség lelkedet ne bántsa,
Mert nincs szegény, mert nincsen árva:
— A megváltó ma született!

Nézd, ott a bölcső és benne: Élet!
Mi vár rád, — sohase kérdjed.
Ha szenvedés, nyomor, baj érne,
Nézz Betlehemnek gyermekére:
— A megváltó ma született!

Kétkedő szíved megépül,
Nem irtozik fénytől, reménytől.
Ha sors veri, ha bánat éri,
A hitnek karján meg se érzi. . .
— A megváltó ma született!

. . . Harsongva száll a hilaének
A mindenség nagy Istenének.
A szellő is úgy-szerte szállván:
A szent örömhirt viszi szárnyán:
— A megváltó ma született!

Zug a harang, imára menjünk,
Buzgó ajakkal énekeljünk,
Szemünk sugára azt ragyogja,
Szívünk is egyre azt dobogja:
— A megváltó ma született!

Juhász Sándor.

Téli éjszaka.

(Folytatás és vége.)

Az asszony összerázkodott.

— Jöjjön gyorsan, sugta hirtelen
göresös erőszakkal vonva maga után.

A férfi befordult a körut egy mellék utczájába. Mi nyomról-nyomra követték, oly távolságból, hogy sem el nem vesztették előlünk, sem észre nem vehettek bennünket.

Az asszony mellettem egyszerre megszólalt. Úgy látszott, hogy belső világában

konyság gyakorlásának szükséges voltát. A nyomor és szenvedés sötét tanyáit beragyogja az emberszeretet, amelyet Ő hirdetett, a melyért Ő halt meg a keresztfán. Akinek módja van rá, jót tesz ma a szegényekkel.

A jótékonyság csodás melegséget kölcsönöz a vallási ünnepnek. Az istenség magasztos imádásához megragadóan simul hozzá az ember legnemesebb szenvedelme, a szeretet és a kettő, amely föntartja a világot, együtt párhuzamosan haladnak a nagy úton, mely az emberség boldogulásához vezet. . .

Oh be-kár, hogy csak karácsonykor van így! Ha elmúlik a gyönyörű ünnep, széjjel válik a kettőnek utja s másképpen hirdetik a vallást és másképpen az emberszeretetet, sőt sokszor van úgy, hogy egyik a másik ellen tör. Az élet küzdő porondján harez folyik a kettő között, különösen most, amikor az emberszeretet nevében vakító, sőt elvakító fényvel lobogtatják a tudomány fáklyáit. Új apostalok keltek föl, akik úgy akáriják felépíteni a jövőt, hogy lerombolják a múltat.

Igy azután uttalan utakon tévelygünk. Kétségeink megerősödnek s lelkünk elbágyad. Homályos köd üli meg az emberség czélját s mi minduntalan eltévedünk a ködben. Nem értjük meg, miért teremtdtünk, nem vagyunk tisztában a boldogság problémájával, daczára annak, hogy a boldogsáért folyó küzdelem csak a sirnál szünik meg. Rossz szenvedélyeink szabadon törnek elő, irigykedés, gyűlölet és önzés a rugója nagyon gyakran az ember cselekedeteinek. Ártunk egymásnak, hogy használhassunk magunknak.

a gondolatok kezdése egy oly ponthoz ért, a melynél a lélek egy tulságosan megtelt pohárhoz válik hasonlónak.

— Az ott a férjem — kezdte az előttünk botokáló alakra mutatva.

— Gondoltam.

— Irnok a városnál. Négy év előtt esküdtünk meg. Két gyermekünk van, egy fiu, meg egy leány. Gyönyörű gyerekek. Ő hozzá hasonlitanak.

Kis szünetet tartott.

A Ferencz-városban lakunk. Eleinte szépen megéltünk. Nekem eseléd nem kell. Vasárnap este a „Zöld fába” jártunk. Arra is kellett. Magába a világért sem ment volna sehova. Egy este azután vége szakadt mindennek . . . Valami gyűlésre ment s reggel jött haza. A lábán sem tudott állani . . . Azóta egészen megváltozott . . . A pénzt elprédálja, nekünk nem ad semmit. Néha egy hétig sem jön haza. Valami személylyel van.

Egészen hozzám simult. Forró lehellete az arezomat perzselte.

Most három napig nem volt otthon. Ma este haza jött. Sirtam, a térdemen könyörögtem hozzá . . . Reám sem hallgatott. Megmondtam, hogy nem bocsátom el magamtól, mert neki mellettem kell maradnia, mert a hitvese vagyok, szeretem.

Csak karácsonykor oszlik el a világ keserősége és sötétsége, szeretjük egymást s jót teszünk, vagy legalább jót akarunk tenni és elpihen az önzés harez.

Karácsony szelleme, világ megváltása, miért nem maradsz velünk az egész, egész esztendőn keresztül!?

Lapunk olvasóihoz.

Hat éve mult már innen onnan, hogy Barcsen lapot indítottunk. Célunk az volt, hogy a lappal, mint hivatott eszközzel Barcs és a vidék érdekeit szolgáljuk; haladását minden nemes-, hasznos- és jóban, amennyire tőlünk telik — elősegítsük.

Szent czélunk érdekében leküzdv minden akadályokat, haladtunk kijelölt utankon s haladunk tovább is esüggedetlenül.

A népek jobblétének előmozdítására mindig hatalm eszköz a sajtó s mi egy hivatást jelölő lapot adunk a közönség kezébe, mely eszméit mindig a nagy közönség helyesebb felfogásából merítve hangadója, szdszólója minden üdvösnök, jónak.

Politikával nem foglalkozunk, reánk érdektelen hírekkel nem töltjük lapunkat, családok beléletét nem bolygatjuk, a helyett közhasznu, vagy helyiérdekű aktuális cikkeknek adunk helyet, mely hasznára lesz társadalmi és közgazdasági életünkre.

Figyelemmel kísérjük, úgy a vidéken valamint a megyében előforduló fontosabb eseményeket s azokat tárgyilagosan, vagy nézetünket osztva hozzá, közöljük lapunk olvasói előtt.

Minden törekvéseinket pedig oda irányítjuk, hogy Barcs egy hatalmas központtá fejlődjön, mely öt kedvező természeti fekvésénél fogva is megilleti s hogy egyrészt áldással hasson a vidéki községek életére, más részt pedig, mint határ-

ÉS mit gondol mit tett?

Nehezen lélegzett s szeméből nagy meleg könnyesepek gördültek végig az arezán.

Megvert, össze-visszavert s azután elment hazulról. Most bizonyosan ahhoz a személyhez siet. . . De utánna megyek, s elébe állva, megkérdem, hogyan merte elrabolni az én hités uramat. Azután nem bánom, ha megölnek sem.

Megállt és sápadt fejét vállamra hajtván, hangtalan sirással zokogott.

Ebben a pillanatban fordult be a férfi a körutról nyiló mellékutczák egyikébe. A nő is felocsudott és szintén irányt változtatva, követte az előttünk imbolygó setét szilhuettet. De csak néhány lépést tehettünk. A menesikoffos ember hirtelen megfordult és gyors lépésekkel megindult velünk szemben.

Alig volt annyi időnk, hogy egy kapu mellett megüzódhassunk. A kiesi asszony reszkés, halálsápadtan tapadt hozzám. De a férfi észre vett bennünket s a mint mellénkért, vizsga pillantást vetett a rejtekbe.

A férj, aki valósággal szép ember volt, megismerte a feleségét. Reám egy hosszú, gonosz, kémlelő tekintetet vetett, azután megragadta az asszonyt a csukló-

széli város — úgy társadalmilag, mint közgazdaságilag erős bástyája s nyelvben öre legyen édes hazánknak.

Ehhez pedig mint a multban, úgy a jövőben is kérjük Barcs s a vidék érdekes tollforgatóit, publicistáit, sziveskedjenek bennünket közreműködésükkel továbbra is segíteni, hogy egyesült erővel megfelelhessünk hazafias kötelezettségeinknek.

Végül midőn még hálás köszönetet mondunk városunk s a vidék lelkes, művelt közönségének, kik lapunkat úgyszólván fennállása óta pártfogolni, támogatni szivesek voltak, azoknak továbbra is szives támogatását kérve,

maradtunk hazafias üdvözlettel:

Barcs és Vidéke

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Uj forgalmi összeköttetés Magyarországnak és Horvát-Szlavonország között.

Régóta érzett s úgy magyar mint horvát részről hangoztatott hiány, hogy Magyarország déli megyei és a szomszédos Szlavonia közötti forgalmi összeköttetések ki nem eligitók. Az ez irányban megoldandó kérdések között első helyen áll a baranyamegyei Dráva-Szabolcs és verőcevármegyei Dolnyi Miholjac között a Dráva folyón tervezett áthidalás, melynek megépítése érdekében a kereskedelemügyi minister 1901. évi január hó 8-ra helyszini tárgyalást rendelt el.

Fontos lépés ez a nagy közgazdasági jelentőségű s a magyarországi és horvátországi érdekeltek által vége óta sürgetett hidépítés megvalósításához.

A kereskedelemügyi ministeriumbaa két terv készült, melyek egyike szerint a hid kizárólag közuti forgalomra, a másik szerint ellenben közös közuti és vasuti használatra építettnek ki. A vasuti és közuti használatra szolgáló hid jóval nagyobb költséget igényelne ugyan, előnye

jánál és kirántotta a kapu zúgából. Egy szót sem szólva, megindult vele a körut felé.

Az asszony nem törődött velem tovább, mindenről megfeledkezve, követte a szélesvállu óriást, mint a kutya a gazdáját, aki miután megverte, enni ad neki.

Valami ellenállhatlan kíváncsiság, keverve a megszőgyenüléssel és boszuság homályos érzéseivel, arra készítetett, hogy utánuk menjek. Elmerülten beszélgettek. A férfi lármás, goromba hangja, amelyet dühös, türelmetlen mozdulatokkal kísért, a fülemig hatolt. Egyszerre megálltak és a férfi mondott neki valamit. A kis nő erre karját hirtelen a brutális férfi nyaka köré füzte és hosszú, szenvedélyes mámoros csókban tapasztotta ajkát annak ajakára. Szinte láttam a kitágított óriás pupillák mögött nagy fekete szemeknek mohó, lázas ragyogását.

A szélvihar lassan megszünt és a hó is csak ritkán, apró kristályokban szálhingózott alá. Én gyorsan megindultam hazafelé. De még otthon is sokáig járkáltam szobámban, visszaemlékezvén e szomorú téli éjszakára, lelkemben érezve e kis égő tekintetű asszony fekete szemeknek izzó perzselését.

Báttaszékly Lajos.

azonban az, hogy a már többször tervezett, de a Dráva áthidalás nagy költségei miatt meghiusult pécs-dolnyai miholyjaci vasuti összeköttetésnek kiépítését jelentékenyen előmozdítaná.

A helyszíni tárgyalásnál, melyre, a kereskedelemügyi és földmívelésügyi miniszterek, továbbá a közös hadügyminiszter és a horvát bán közegein kívül Baranya és Verőce vármegyék közönsége és az érdekeltek is meghívtak, a hid elhelyezésére, nyílására és szerkezetére vonatkozó műszaki kérdések tisztázandók.

A meghívott érdekeltségnek alkalom fog adatni arra, hogy a tárgyalandó összes kérdésekhez hozzá szólhasson s így véleményét és kívánságait a miniszter tudomására és elhatározása alá juttathassa.

A helyszíni tárgyalást Ehrenhöfer Aladár miniszteri oszt. tanácsos ur fogja vezetni.

Gyermekünk jövője.

Néhány napja, hogy kezünkbe vettük azt a fehér lapot, melyből pythiai jóslattal kiolvashatjuk gyermekünk jövőjét. Az egyik atya örömmel öleli keblére szorgalmas, törekvő fiját, a másik a keserűségnek teljes érzetével érzi a hálátlanságot, melyet fia munkája eredményezett.

A rossz bizonyítványt általánosságban két oknak tulajdonítják. A fiu okozza a tanítót, az apa a fiut. Mi a magunk részéről a kevésbé eredményes sikert a nevelés, a házi oktatás fogyatékos voltában véljük föllelni. Nem tagadható, hogy vannak esetek, midőn tanári szeszély vonja el a törekvő ifju munkálkodási vágyát; gyakori az eset, hogy a növendékek szellemi gyöngesége idézi a rossz elömenetet, ámde a legtöbb baj a szülők könnyelműségén mulik.

Dédelgetett kedvencezé tesszük egyetlen magzatunkat, hogy betöltvén síheder korát teljesen kivetkőzzék szülői iránti tartozó tiszteletéről.

Anyagi gondokkal terhelve nagy számu családnak apróival nem foglalkozunk, elvégre az élet mindenkit megtanít élni.

Tapintatlanul magválasztott nevelőre bizza reményét a vagyonos család fő s csak későn — de nagyon későn veszi észre, hogy gyermekei mellé drága pénzben semmihez sem értő kontárt fogadott, ki talán kiölte fiából még azt a nemes érzést is, melyet az anya-tejjel szívott magába.

Megirtuk e sorokat csak azért, hogy kommentáltuk a Budapesti kir. Magy. Tud. Egyetem Bölcsészethallgatóinak következő s szerkesztőségünknek beküldött közleményét:

* * *

165

1900. — II. titk. sz,

A Budapesti Kir. Magy. Tudomány Egyetem Bölcsészethallgatóinak (tanárjelöltek) Segítő Egyesülete az első harmadév elmúltával kedves kötelességének ismeri, tudomására adni a nagyközönségnek, hogy tagjai köréből nevelői, tanári, korrepetitori, irodai, másolói, rajzolói fordítói, zeneoktatói állomásokat ugy a fővárosban, mint vidékre közvetitt. Ez eljárása által alkalmat igyekszik nyújtani

az ország nagy közönségének arra, hogy gyermekeik mellé nevelőkül képzett, érdemes, tehetséges és megbízható ifjakat nyerjenek.

S midőn e körülményre felhívjuk a nagyközönség figyelmét, egyuttal tájékozás végett megjegyezzük:

1. A közvetítés a bejelentőre nézve díjtalan.

2. A bejelentett állomásokra az igényeknek megfelelő egyén ajánlatik.

3. Ki a nagyközönség köréből egyesületünket igénybe venni óhajtja, ebbeli szándékát személyesen vagy levélben (A Budapesti Királyi Tudomány Egyetem Bölcsészethallgatók Segítő Egyesület másod titkári hivatalának Budapesten, IV Központi Egyetem II. em.) tudatni sziveskedjék, közölvén az állomás időtartamát, az igényeket és javadalmazási feltételeket.

4. Esetleges kellemetlenségek kiküldése végett a bejelentők csakis azokat fogadják el, kik másodtitkárunk által hivatalosan kiállított ajánló levéllel jelentkeznek.

Azon reményben, hogy e közleményünkkel szép szolgálatot tettünk hazánk nagyérdemű közönségének, maradunk a B. H. S. E. nevében.

Budapesten, 1900. decz. hó 20-án
hazafias üdvözlettel

Ágner Lajos

Prodán János

e. i. elnök.

II. titkár.

* * *

A midőn a budapesti tanárjelöltek eme hivatalos közleményének szives készséggel helyt adunk s azt olvasó közönségünk nagybecsű figyelmébe ajánljuk, csak arra utalunk, hogy ime egy közjótékony-sági egyesület, mely nem kér s tudásával tapasztalataival egy nemzedék erős jövőjéről gondoskodni akar. . .

H i r e k.

— Boldog ünnepeket kívánunk kedves olvasóink- és munkatársaink! —

— **Előfizetési felhívás.** Az új év közeledtével tisztelettel kérjük mindazokat, kik lapunknak továbbra is előfizetői óhajtanak lenni, sziveskedjenek az előfizetés iránt intézkedni, hogy magunkat tájékozhasuk. Kérjük továbbá lapunk barátait, jóakaróit, legyenek kegyesek lapunkat ismerőseik körében is terjeszteni.

— **Uj plebános.** Schiffer Antal plebános helyett Huber, volt somogyvári káplán, a neves zeneszerző pap lett kinevezve Bares plebánosának, ki helyét rövid idő múlva már el is foglalja. Szívünkben örvendünk, hogy ily derék egyházfit tettek plebánosunkká, Isten hozza őt mielőbb körünkbe!

— **Kinevezés.** Szenthe Ferencz a baresi-járás állatorvosa, városunk köztisztelet és szeretetben álló polgára az államtól Nagy-Kanizsára városi állatorvosnak lett kinevezve, mely helyét már jövő hó közepén elfoglalja. Helyébe, mint értesülünk, Balázs Sándor állatorvost nevezték ki Baresra kerületi állatorvossá. Őszintén sajnáljuk, hogy Szenthe állat-

orvos távozásával társadalmi életünk egyik simpatikus alakját veszítjük el.

— **Felolvasó estély.** Nem egy természetes jó eszű emberrel dicsekedtünk mi baresiak kereskedő-osztályunkban, kik valóban nagy életismeretük s olvasottságuk által tűnnek ki.

S ezeket az embereket élvezettel hallgatjuk ha beszélnek, mert beszélük mesterkéletlen, úgy beszélnek, a hogy a szívük érez, az élettapasztalat az iskolájuk. Ezeknek az embereknek egyik simpatikus alakja, Fuchs Adolf kereskedő hívta maga köré szombaton este a Baresi Kerékpár-Egyesület tagjait, hogy felolvasást, illetve szabad előadást tartson előttük. Előadásának tárgya a „Rieset“-ről szólt. E józü ételkeveréket úgyenes hasonlította össze a társadalomban előforduló különböző osztályokkal, találó humorral festve le azok gondolkodását az agráristák és mercantilisták közti párhuzamot s mégis — ugymond — ha a társadalom e különböző osztályai egy ünnepléses alkalommal együvé jönnek össze, erre a kevert társaságra nem talál alkalmasabb nevet, mint ezt a szót: rieset. Szóval szerinte a rieset előfordul mindenhol: nemesak az ételben, de a házasetben s a társadalom különböző osztálykeverékében s ennek humoros bizonyításán igen józüen nevetett a jelenvolt nő és férfi társaság.

— **Vidéki színészet.** Deményi Albert 30 tagból álló színtársulata az elmúlt héten N.-Atádra megérkezett. Első előadásait karácsony első napján fogja megkezdeni.

— **Halálozás.** Dr. Szigeti Gyula János kórházi főorvos hunyt el hirtelen e hó 20-án reggel 56 éves korában Kaposváron. A kitünő, nagytehetségű főorvos halála felett általános a részvét a megyében, a közegészségügy terén hervadhatatlan érdemeket szerzett magának. Feleségén kívül 11 gyermeke, számos unokája s nagyszámu rokonság gyászolja.

— **A nagy-atádi községi iskola** szép karácsonyi ajándékban részesült mint tudósítónk írja. Ugyanis az atádiak egy régi óhaja ment teljesedésbe azért, hogy iskolája államosítva lett. E jó hír leiratát most a napokban kapták meg karácsonyi ajándéku. Báresak már mi baresiak is ott állnánk!

— **Uj jegyzőség.** A s.-szobbiak is megunták már a Segesdre való járást. Valahányszor ügyes-bajos dolgaik miatt törvénybe kellett fáradniok, mindig a jó távol levő segesdi jegyzőséghez kellett menniök. Ezért mozgalmat indítottak hogy falujuknak Bolhás községgel együttesen, egy új jegyzőség állitassék fel. A s.-szobbiak ügye, mint leveleznök írja, már annyira jóra fordult, hogy a jegyzőválasztást 1901. február első felében már meg is tarthatják.

— **Változások a korona értékű frankójegyek tagozásában.** A korona pénzértéknek megfelelő tagozatokban eddig kibocsátott posta-távirdai értékjegyeken kívül még 20 és 35 fillér, továbbá 2 és 5 koronás értékjegyek forgalomba hozatalát rendelte el a kereskedelemügyi miniszter. Ezek közül az 5 koronás értékjegyek — melyek főkép a magasabb díj alá eső csomag és pénzküldemények

bérmentesítésére szolgálnak — csakis kincstári hivataloknak adatnak ki. A posta-távirda hivatalokat az új értékjegyek megrendelésére már fel is hatalmazta a miniszter, a jelenleg forgalomban levő 3 koronás értékjegyek érvényességét ellenben 1901. évi márczius hó 31-ével megszünteti. Ezen időn túl a közönség a 3 koronás értékjegyeket, ha azok valódiak, épek használatának — 1901. évi június hó 30-ig bezárólag a posta (távirda) hivataloknál a bemutatás által kívánt megfelelő értékű más franko jegyekre cserélhető be. 1901. évi július hó 1-től azonban 3 koronás frankojegyek becslesre nem fogadtatnak el.

— **Uj lap megyénkben.** „Mareziali“ ezimel társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap indult meg e hó 16-tól Marezaliban, melynek ideiglenes szerkesztője Mizsur Ádám, ki egyszersmind a lap tulajdonosa is. A lap vezéreziklirója nagy körülátással, nemes ambícióval helyezi a lapot, mint hivatott eszközt a társadalmi élet javítására s más üdvös dolgok keresztülvitelére. Életismeretre vall czikkirónak: azon pár sora is, midőn azt mondja: „De arra is elvagyunk hészülve, hogy a közönyösség lapunk fennállását lehetlenné fogja tenni. Szándékunk tiszta és őszinte volt, s az vessen ránk követ, a ki az élet küzdő terére ép oly tiszta szándékkal lépett“. Szép szavak, nemes szavak s ha mindig ily szellem lengi át új lapfársunk szerkesztését, úgy nagy kár volna, ha a felkarolás helyett a közöny állana elő, mert bizony a költő szavával a közöny az, mely alatt ledőlünk, mert nincsen ellenében fegyverünk. Az ügyesen szerkesztett lapnak kívánunk hosszú életet!

— **A felrobbant durrantyu.** Horváth Gábor, belegi bognármester János nevű fia, ugyancsak drágán fizette meg gyermeki kíváncsiságát, és vásottságát. F. hó 18-án, nem tudni honnan, egy darab vasuti petardát szerzett magának, amit azután a falu határán, hol senki sem látta, egy darab kövel ütni-verní kezdett. Alig mért rá azonban egypár csapást a vaslemezebe foglalt durrantyu, a veszedelmes jószág felrobbant, s a szerencsétlen gyermek öt ujját jobb kezéről leszakította, s a szerteszóródó szilánkok fejét is több helyen megsebesítették, úgy, hogy ápolás végett a kaposvári kórházba kellett szállítani.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet f. hó 1-én 81821 mm. 1262200 biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 19058 mm. 298750 biztosítási érték. összesen 190879 mm. 1560950 biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-ig 19282 mm. 281300 biztosítási érték. Készlet f. hó 15-én 81597 mm. 1279650 biztosítási érték. Részletezés: 41407 mm. buza, 846 mm. rozs, 4875 mm. árpa, 10149 mm. zab, 19205 mm. tengeri, 346 mm. hüvelyesek, 329 mm. liszt, 4440 mm. különféle.

— **Somogy vármegye** területén a következő állapotbetegségek vannak: Veszesség: Vése 1 udvar, Szárszó 1 udvar, Szolád 1 udvar. Sertésvész: Csokonya 7 udvar, Gárdony 6 udvar, Kálmánca 7 udvar, Kastélyos-Dombó 12 udvar, Visonta 14 udvar, Belezna 1 m., Mozdós

1 p., Böhönye 1 udvar, Marczali 1 p., 5 udvar, Tapsony 1 udvar, Markócz 5 udvar, Pettend 5 u.

— **Vásár tolvajok.** Lapunk mult számában az ujnépi vásártolvajok nevei közt azt irtuk téves beküldés nyomán, hogy az egyik Zákány János volt. Most annak helyreigazítására kérnek fel bennünket, hogy a tolvaj nem Zákány János, de ennek névrokona, Zákány József.

Irodalom.

— **A „Magyar Szó“ előfizetési felhívása.** A „Magyar Szó“ újévkor lép második évfolyamába. Tizenegy hónapos élete beigazolta, hogy a haza ellenségeinek a „Magyar Szó“ a legveszedelmesebb ellensége.

Minden társadalmi, politikai és művészeti kérdésben a „Magyar Szó“ függetlenül foglalt állást. Csak is a „Magyar Szó“ lehetett független minden irányban, mert függetlenségét nemesak programjába vette, hanem meg is valósította.

A „Magyar Szó“ semmiféle politikai pártnak, semmiféle társadalmi érdek csoportnak nem áll szolgálatában.

Ez a teljes függetlenség biztosította a „Magyar Szó“-nak azt a nagy hatást, melyet a közéletre gyakorolt. A „Magyar Szó“-ról úgy beszélnek, úgy fogják fel, mint az egyetlen ellenzéki ujságot, melynek van bátorsága mindent megmondani mit a közjó javára szükségesnek talál.

A „Magyar Szó“ olvasása nélkü senki sem lehet eléggé tájékozott a közviszonyokról, mert a „Magyar Szó“ az egyetlen ujság, mely semmit el nem hallgat, semmit el nem tussol, melynek szókimondását csupán az irodalmi jóízlés szabályozza.

Tárca- és hirrovata máris a legjobbak közé tartozik az egész magyar zsurnalistikában s maga a lap élénkebben van szerkesztve, mint minden más ujság. Mindezeknél a legmelegebben ajánlhatjuk olvasóinknak, hogy fizessenek a „Magyar Szó“-ra. Az előfizetési árak a következők:

Egész évre	28 korona
Fél évre	14 „
Negyed évre	7 „
Egy hónapra	2 „ 40 fil.

— **Nagy Károly koronája.** Ez a korona most a bécsi Schatzkammerben van; egy kis üveges szekrényben, négy alabárdos katona őrzi. Valaha fél Európa fölött ragyogott, Nagy Károlynak fején pihent, beárnyékozta a világot, mint a maudane kebléből álmában nőtt fa. Egy kard tartozott hozzá, mely tövestől csapta ki a városokat, irtotta a népeket a föld színéről. S egy kormánypálcza tartozott hozzá, melylyel sok nemzetet birt vala béken e koronának hatalmas ura. Árnyékba borította a félvilágot, éjjelét-nappalát gondnal búsitotta a viselőjének. Azóta hamvává lett a hatalmas király, porai szállanak a napfényes levegőben. Koronája most is meg van; emléke a világtörténetnek, disze egy császári muzeumnak; megbámult ékszere szájtatók seregének. Így mulik a világ. Világhódító Nagy Sándor ma tudós szobák esőndjében haldoklik, Caesar a szpad hőse lett, Napoleon szállóige. Nagy Károly koronája — muzeumi látványosság. Ennek a tényes ko-

ronának, mely egyszer beragyogta Európát, melynek gyöngyei sugároztak a hét halom körében, szép, hű, színes mását közli a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 83. füzeté. A munka 12 kötetben teljes. 1—1 félbörkötésű kötet ára 16 korona, kapható 3 koronás havi részletekre is. Egy füzet ára 60 fillér.

— **Pulykatenyésztés.** Irtá: Hreblay Emil, állattenyésztési m. kir. felügyelő. Megrendelhető a pénz előleges beküldése mellett a szerzőnél Gödöllőn. Ára bérmentve 2 korona. Hreblay ezen újabb munkája ismét tanujele annak, hogy a hazai baromfitenyésztés iránti érdeklődés rohamosan fokozódik, s a gazdaközönség végre belátta azt, hogy baromfitenyésztéssel csakugyan érdemes foglalkozni. E gazdasági munka valóban időszerű. A kormány a baromfitenyésztésre annyi gondot fordít, hogy a gazdaközönségnek nélkülözhetlen oly kézikönyv, melyből mindazt megtudhatja, a mi jövedelmének nagyobbítását idézheti elő. A külföldön értékesített baromfi termékekért, a mult évben 60 millió koronát vettünk be, mely összeg legnagyobb részt a kiscgazda zsebébe folyt; ez összeg azonban pár év alatt megkészserezhető, ha a baromfitenyésztést okszerűen fogjuk üzni s a tenyésztést helyes alapokra fektetve az értékesítési viszonyokat is megismerjük. Hreblay munkája részletesen 31 képben magyarázza mindazt, a mit minden tenyésztőnek tudni kell. Böven foglalkozik a betegségekkel és azok gyógykezelésével is, azonkívül a köztenyésztésre ajánlott fajtaikat is ismerteti. E munkát minden baromfi kedvelőnek melegen ajánljuk.

995 szám.
900. vh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbiróságnak 1900. évi V. 2997 számú végzése folytán Dr. Kaufer Jenő pécsi lakos, ügyvéd által képviselt **Hirschfeld S.** pécsi czég felperes részére **Kiss Geczi János** gy. melléki lakos alperes ellen 139 K 46 f követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 814 koronára becsült ingóságokra a szigetvári kir. járásbiróság 1900. V. 2997 számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Gyöngyös melléken alperes lakásán leendő megtartása határidőül 1900. évi **december hó 31-ik** napján delután 2 órája kitűzetik, a mikor a biróilag felül foglalt 150 mérő esöves kukoricza, 15 mérő zab, 8 mérő köles, 2000 drb. II. rendű téglá, tölgyfagerendák, 1 drb. jégszekrény a legtöbbet igényrőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajlató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár főösslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetmények a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Szigetvár, 1900. december 6.
Boncz Lajos
kir. bír. végrehajtó.



Köhögés és rekedtség ellen

biztos hatásuak

KAISER MELL-CZUKORKÁI,

melyről **2650** közjegyzőileg hitelesített elismerő irat is fényesen tanuskodik.

Biztosan és kitűnően hatnak légutak bántalmazásainál, nevezetesen:

 **légső, tüdőhurut** 

és ezen szerveknek elnyájkásodásánál.

Egy csomag 20 és 40 fillér.

Kapható:

SCHÖN RICHÁRD gyógyszerárában
Barcstelepen.

A MAGYAR SZÓ

az egyetlen, minden részében független, szókimondó fővárosi napilap.

Szerkeszti: **dr. Pályi Ede.**

Vezérezikerei a legjelesebbek. Egyébb czikkei a politikai és társadalmi élet napi jelenségeivel foglalkoznak. Hirrovata a legjobb és legtökéletesebb. Külföldi rovata a nagyvilág eseményeivel számol be. Tárcaí és regényei a legjobb írók művei.

Előfizetési ára: negyedévre 7 korona, egy hóra 2 K. 40 fill.

Mutatványszámot egy hétig küldünk.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3. szám.

Férfi-ruha-üzlet felosztása.

Férfi- és fiu öltönyök nagy választékban, mélyen leszállított áron adatnak el.

Téli nadrágok első minőségű **tiszta gyapjuból 6**

K 20 f; második minőségű tiszta gyapju

gamgarn 9 K 20 fillérért.

Fiu öltönyök, rövid és hosszú téli-kabátok, havelokok

szabott árak mellett adatnak el Barcson,

Herczogh féle házban,

Selmeczy Ferencz

fióküzletében.

Karácsonyi, újévi

s más alkalmi üdvözlő kártyák,

*képeslevelezőlapok, albumok, emiék-, képes-,
mesés- és imakönyvek, levélpapírok gyönyörű dobo-
zokban, tinta és toll tartók, karácsonyfadíszek*

s egyéb ajándéktárgyak a legszebb kivitelben, legnagyobb választékban
kaphatók

Barcson a Könyvnyomában.

Ugyanott nagy raktáron tartatnak, előjegyzési s különböző kiadásu
naptárak.

Esemény
a magyar
irodalomban!

Nagy Képes Világtörténet

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE-
LEM KLASSIKUS KÖNYVE,
A LEGGAZDAGABB TÖR-
TÉNELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben

Eddigél három kötet jelent
meg. — Nyg havonkint jön
egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet
mindenki ingyen kap.

teljes mű ára

192 korona



Szerkeszti a legkiválóbb magyar
írók közreműködésével:

Marczali Henrik

Megrendelhető
3 koronás
csékély havi
részletfizetésre

e rendelőlap se-
gélyével, mely
kivágandó és le-
velezőlapra ra-
gasztva hozzánk
beküldendő

Révai Testvé-
rek Irodalmi In-
tézeti Részvény-
társaság
Budapest
VIII, Üllői-ut 18

A Nagy Képes Világtörténet

azért reménye a magyar irodalomnak, mert az el-
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő
világtörténelem

A Nagy Képes Világtörténet

megjelenésével minden más világtörténeti mű el-
avult és értéktelenné vált

A Nagy Képes Világtörténet

az élet bibliája nélkülözhetelen és mindenkinek, a
ki művelt ember akar lenni

A Nagy Képes Világtörténet

az a mű, melyből az egyén, a család, a társada-
lom hazaszeretetet és összetartást tanul

A Nagy Képes Világtörténet

fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti
lelkét

A Nagy Képes Világtörténet

brillians stílusával és pompás illusztrációival nem-
csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is így a
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapestben a

Nagy Képes Világtörténet

című művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigél-
három kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kö-
lezem magam a társaság pénztárába Budapestben a szállítástól kezdve 3
koronát havonkint mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás útján
szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vé-
telára esedékesse válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és
fizetési arányában szállítandók

Kelt.....

Név:.....

Állás:.....